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Διευθυντές/Διευθύντριες   
Σχολείων Μέσης Γενικής και   
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης   
 
  
Θέμα: Επιμορφωτικές δράσεις για εκπαιδευτικούς που διδάσκουν σε μαθητές/μαθήτριες 
που φοιτούν στα Προγράμματα του Τομέα Μεταναστευτικής Βιογραφίας (ΜΒ) 
 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, σας πληροφορούμε ότι η Διεύθυνση Μέσης Γενικής 
Εκπαίδευσης (Τομέας Μεταναστευτικής Βιογραφίας, Επιθεωρήσεις Φιλολογικών, 
Μαθηματικών, Φυσικής, Χημείας και Βιολογίας, Λύκειο Παραλιμνίου) σε συνεργασία με το 
Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου (ΠΙΚ), διοργανώνει σειρά επιμορφωτικών δράσεων για την 
περαιτέρω ενίσχυση των εκπαιδευτικών των ειδικοτήτων που διδάσκουν στα Προγράμματα 
του Τομέα ΜΒ. Οι δράσεις αυτές θα διεξαχθούν με διά ζώσης συναντήσεις ανά επαρχία από 
Τρίτη 28 έως Παρασκευή 31 Ιανουαρίου 2025, μεταξύ των ωρών 8:30-13:30 (επισυνάπτεται 
στο παράρτημα το πλήρες πρόγραμμα).  

Για την υλοποίηση των πιο πάνω δράσεων έχουν προσκληθεί δύο επιφανείς ακαδημαϊκοί, οι 
οποίοι εξειδικεύονται σε θέματα διδασκαλίας σε τάξεις με μαθητές/μαθήτριες με ΜΒ, ο 
Δημήτρης Κουτσογιάννης (Καθηγητής Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και 
Αναπληρωτής Πρόεδρος του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας) και η Ασπασία Χατζηδάκη 
(Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Κρήτης και Διευθύντρια του Εργαστηρίου Διαπολιτισμικών και 
Μεταναστευτικών Μελετών). Μέσω των επιμορφωτικών αυτών συναντήσεων επιδιώκεται:       
α) η ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών σε θέματα σχεδιασμού και εφαρμογής 
διαφοροποιημένης διδασκαλίας, με αξιοποίηση της συνδιδασκαλίας, στο πλαίσιο των 
Προγραμμάτων του Τομέα ΜΒ, β) η περαιτέρω επιμόρφωση των εκπαιδευτικών των 
υπόλοιπων εξεταζόμενων μαθημάτων (Μαθηματικά και Φυσικές Επιστήμες) πέραν της 
Ελληνικής ως δεύτερης Γλώσσας, ώστε να εξασφαλιστεί η ομαλότερη μετάβαση των 
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μαθητών/μαθητριών στη Γενική Τάξη. Οι εκπαιδευτικοί θα έχουν επίσης τη δυνατότητα να 
εμπλακούν σε βιωματικά εργαστήρια για τη διδασκαλία του μαθήματός τους με 
συντονιστές/συντονίστριες τους/τις ΕΜΕ ειδικοτήτων και υποστηρικτές/υποστηρίκτριες 
λειτουργούς του Τομέα ΜΒ και του ΠΙΚ. 

Στην παρούσα φάση, οι δράσεις αφορούν τους/τις εκπαιδευτικούς που διδάσκουν στα 
Προγράμματα του Τομέα ΜΒ τα εξής μαθήματα: Ελληνικά ως δεύτερη Γλώσσα, Μαθηματικά, 
Φυσική, Χημεία και Βιολογία. Θα οριστούν τρεις εκπαιδευτικοί και ο/η 
Συντονιστής/Συντονίστρια ΒΔ των Προγραμμάτων του Τομέα ΜΒ από κάθε εμπλεκόμενη 
σχολική μονάδα. Συγκεκριμένα, όσον αφορά τους/τις εκπαιδευτικούς θα συμμετάσχουν: α) 
ένας/μία Φιλόλογος,  β) ένας/μία Μαθηματικός και γ) ένας/μία εκπαιδευτικός Φυσικών 
Επιστημών (εκπαιδευτικός Φυσικής/Χημείας/Βιολογίας), οι οποίοι/οποίες θα λειτουργήσουν 
στη συνέχεια ως πυρήνες μάθησης και για τους/τις υπόλοιπους/υπόλοιπες εκπαιδευτικούς. Ο 
καθορισμός των εν λόγω εκπαιδευτικών που θα συμμετέχουν θα γίνει σε συνεννόηση με 
τους/τις αρμόδιους/αρμόδιες Επιθεωρητές/ Επιθεωρήτριες.  

Το συνοπτικό πρόγραμμα των δράσεων διαμορφώνεται ως ακολούθως: 

Επαρχίες  Ημερομηνία Τόπος διεξαγωγής 
Λάρνακας και Αμμοχώστου Τρίτη, 28 Ιανουαρίου  Λύκειο Παραλιμνίου 
Λεμεσού και Πάφου Τετάρτη, 29 Ιανουαρίου Λύκειο Αποστόλου Λουκά 

Κολοσσίου 
Λευκωσίας Παρασκευή, 31 Ιανουαρίου Παιδαγωγικό Ινστιτούτο 

 

Οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες εκπαιδευτικοί καλούνται να δηλώσουν  τη συμμετοχή τους, 
μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 
(http://www.pieggrafes.ac.cy), στην κατηγορία «Εξειδικευμένα Σεμινάρια», έως και την 
Παρασκευή 24/01/2025. Υπενθυμίζεται ότι, για τη διαδικασία υποβολής δηλώσεων 
συμμετοχής στο διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, είναι 
απαραίτητη η επικαιροποίηση των προσωπικών στοιχείων. Σχετικές οδηγίες για την 
επικαιροποίηση των προσωπικών στοιχείων βρίσκονται στην ιστοσελίδα του Παιδαγωγικού 
Ινστιτούτου, στον σύνδεσμο «Διαχείριση προφίλ» (https://myprofile.pi.ac.cy/).   

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε για τα πιο πάνω τους/τις εκπαιδευτικούς του σχολείου σας.   
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Διευθυντής 
Μέσης Γενικής 
Εκπαίδευσης 

 
α.α Π. Χατζηθεοδούλου 
 

Δρ Έλενα Χατζηκακού 
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Παιδαγωγικού 
Ινστιτούτου 


